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Edytorial
Drodzy Czytelnicy!
Oddajemy w Wasze ręce najnowszy numer Magazynu Akwarium. Po pierwsze, polecamy Waszej uwadze wywiad z Marcinem Zającem, dwukrotnym zwycięzcą najbardziej prestiżowego w Polsce konkursu aquascapingowego, czyli PAC. Po drugie, Adam Golik, juror podczas PAC, prezentuje na naszych łamach tym razem dekoracyjne akwaria morskie. Z kolei bliskie biotopom akwaria obszarowe to domena Pauliny Toboły – warto przyjrzeć się zdjęciom jej mieszkania, które – nie da się ukryć – coraz bardziej zaczyna przypominać wilgotną tropikalną dżunglę. Natomiast akwaria środowiskowe, w których znalazły przystań krajowe ryby słodkowodne regionu szczecineckiego, można oglądać w CEEiRJ w Szczecinku i… u nas.  
Gorąco polecamy Waszej uwadze artykuły o domowej hodowli ryb – o danio perłowym (autorstwa Huberta Zientka), o malawijskim drapieżniku Mylochromis spilostichus (pióra Wojciecha Sierakowskiego), o zaskakujących interakcjach pomiędzy różnymi gatunkami muszlowców, które zaobserwował i przewrotnie opisał Andrzej Nieborak, oraz arcyciekawy, przynajmniej z kilku powodów, materiał Bogdana Koczyka o rodzimym cierniku. Z jakich powodów ciekawy? Zajrzyjcie do środka!
Jest jeszcze wnikliwy i wyczerpujący artykuł Sebastiana Golczaka o konduktometrach, a w części terrarystycznej znalazła się charakterystyka i opis hodowli zjawiskowo ubarwionych, a niewielkich żab z rodzaju Ranitomeya (autorzy: Radomir Jaskuła, Karol Waszczuk, Adam Danielak, Janusz Faron). 
Na koniec pragnę Was poinformować, że już teraz przygotowujemy się do przyszłorocznej edycji Akademii Magazynu Akwarium – mamy wizję i rozmach, a nade wszystko szereg znakomitych pomysłów i wielu wspaniałych partnerów. Mamy też nadzieję, że niejedną i niejednego z Was na tym polu pozytywnie zaskoczymy. 
Śledźcie zatem uważnie nasze doniesienia na Facebooku i zapisujcie się po newsletter na stronie https://magazynakwarium.pl/ – będziecie wtedy nie tylko na bieżąco z wydarzeniami, ale uzyskacie prostą możliwość przeglądania i czytania aktualnego wydania mA online. Naprawdę warto!
dr Paweł Czapczyk
redaktor naczelny
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