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Edytorial
Drodzy Czytelnicy!
Trzymacie właśnie w rękach świeżutkie (dawniej mówiło się: pachnące jeszcze farbą drukarską), wrześniowo-październikowe wydanie Magazynu Akwarium. Znajdziecie w nim rozmowę ze Sławkiem Gąsiorowskim, mieszkającym od wielu lat w Danii znanym i cenionym hodowcą skalarów, artykuł dra inż. Huberta Zientka, który tym razem kompleksowo opisuje chów i hodowlę barwniaka Thomasa, a także materiał poradnikowy, wprowadzający w świat filtrów wewnętrznych.
Czy w Bałtyku jest jakieś życie? Na tak prowokacyjnie postawione pytanie (i na wiele innych!) znakomicie odpowiada przekrojowy i poglądowy artykuł Michaliny Pączkowskiej, który w całej rozciągłości wpisuje się w jakże ważny i modny dziś nurt biotopowy. Podobnie jest z „egzotycznym” materiałem autorstwa Francesca Denitto, opowiadającym o kilku biotopach i rybach akwariowych Malezji.     
Aquascaper Adam Golik pokazuje na łamach mA swój morski projekt „Rafa życia”, a Marcin Graczyk pisze o problemie gatunków inwazyjnych w naszych wodach.
Natomiast w bloku tematycznym poświęconym terrarystyce wraz z Izabelą Postolską śledzimy krok po kroku rozród traszek riukiańskich w akwaterrarium, w encyklopedycznym zaś skrócie przyglądamy się fascynującej jaszczurce – ameiwie zielonej.
Zapraszam do lektury!
Paweł Czapczyk
redaktor naczelny
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